



elte | ppk



Eötvös Loránd Tudományegyetem
Pedagógiai és Pszichológiai Kar

Oktatási dékánhelyettes

1075 Budapest, Kazinczy utca 23–27./113.
+36-1-461-4568; +36-1-461-4500/3832
fax: +36-1-461-4586
th@ppk.elte.hu
<http://www.ppk.elte.hu>

Ikt.sz.: PPK/993/1(2022) T-141

Tájékoztató

az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karán a *sportpszichológiai szakpszichológia* szakirányú továbbképzési szakon való tanulmányi lehetőségről

- (A) a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem sportpszichológia szakirányú továbbképzési szakán tanulmányokat folytató hallgatók számára
(B) a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem sportpszichológia szakirányú továbbképzési szakán 2021-ben abszolutóriumot vagy oklevelet szerzettek számára

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) és a Magyar Testnevelési és Sporttudományi Egyetem (korábbi nevén Testnevelési Egyetem; a továbbiakban: TE) 2022. január 28-án Együtműködési megállapodást kötött annak érdekében, hogy közös képzésként létrehozzák és a 2021/2022-es tanév második, tavaszi félévétől az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karán (PPK) indítsák a *sportpszichológiai szakpszichológia* szakirányú továbbképzést. Az új szakot az Oktatási Hivatal nyilvántartásba vette (ld. a [PPK weboldalán alul, a teljes képzési kínálatunk alatt](#)). A szak létesítésével és indításával a két egyetem lehetővé teszi azt, hogy a TE sportpszichológia szakirányú továbbképzési szakán

(A) a 2021 szeptemberében tanulmányaikat megkezdő hallgatók, valamint

(B) a 2021. évben abszolutóriummal vagy oklevéllel tanulmányaikat befejezett, volt hallgatók zárt beiskolázás keretében, a TE-n folytatott tanulmányaik beszámításával – jelentkezésükre – felvételt nyerjenek az ELTE PPK-n a *sportpszichológiai szakpszichológia* szakra.

A sportpszichológiai szakpszichológia szakirányú továbbképzési szak legfontosabb jellemzői

A szakra pszichológus végzettséggel lehet jelentkezni, és a szerezhető szakképesítés a szakpszichológusi képzettségek nomenklatúrájába illeszkedően: **sportpszichológiai szakpszichológus**.

A képzés időtartama 4 félév, volumene 120 kredit, munkarendje levelező. A jelen félévre irányuló zárt beiskolázás keretében fölvett,

(A) a TE-en hallgatói jogviszonnyal rendelkezőknek a sportpszichológia szakon elvégzett, első féléves teljesítéseit a kreditátvitel szabályai szerint a PPK befogadja, amivel teljesítették a *sportpszichológiai szakpszichológia* szak mintatanterve szerinti első féléves tárgyakat – két tárgy kivételével:

- SPPS-107L Testedzés-pszichológia,
- SPPS-108L Sportetika és sportjog.

Ezeket a tárgyakat a szakra történt felvétel után, a most kezdődő, 2021/2022-es tanév második, tavaszi félévében kell teljesíteniük;

(B) a TE-n a sportpszichológia szakot elvégzett, abszolutóriummal vagy oklevéllel tanulmányaikat lezárt, volt hallgatók számára a PPK a *sportpszichológiai szakpszichológia* szak elvégzését egy féléves képzés keretében biztosítja, melynek keretében az elvégzett tanulmányokat kreditátvitel keretében a PPK befogadja, azonban el kell végezniük a következő tárgyakat:

- SPPS-107L Testedzés-pszichológia,
- SPPS-108L Sportetika és sportjog,

- SPPS-114L Sporttal összefüggő mentális állapotok és zavarok 2.,
- SPPS-122L Krízishelyzetek kezelése a sportban,
- SPPS-128L Sportpszichológiai szakmai terepgyakorlat,
- SPPS-SZDL Szakdolgozat (a szakdolgozat elkészítése és benyújtása az egy féléves képzést követően, a záróvizsgáig lehetséges, ld. alább).

A képzés mintatanterve a [PPK weboldalán](#) érhető el. A képzésnek része az utolsó félévben egy 50 órás sportpszichológiai szakmai terepgyakorlat, valamint a szakdolgozat és a záróvizsga. A záróvizsgára bocsátás kritériumfeltétele 100 óra igazolt önismereti és/vagy módszerspecifikus képzés (akkreditált módszerspecifikus képzés megfelelő jogosultságokkal rendelkező [kiképző terapeuta] pszichológustól). Az önismeret lehet egyéni vagy csoportos is, több, de legfeljebb három részletben is elvégezhető, a szervezése viszont a hallgató egyéni feladata, a képzés ezt nem biztosítja. Azoknak a hallgatóknak, akik korábban már teljesítettek önismereti képzést, annak igazolásán kívül, további teendőjük nincsen. Az önismereti képzés elvégezhető a tanulmányokkal párhuzamosan vagy annak befejezése után is, azonban arra ügyelni kell, hogy az abszolutórium megszerzése után két éven belül kell letenni a záróvizsgát (bizonyos megszorításokkal öt éven belül), így az önismeret megszerzése is csak addig halasztható.

A tanulmányok szervezésének jellemzői

A sportpszichológiai szakpszichológia szakon a hallgatók a felvétel után az ELTE PPK-n iratkoznak be, hallgatói jogviszonyuk az ELTE-vel létesül (ld. alább). Tanulmányaik keretét az ELTE tanulmányi szabályozása az ún. HKR (Hallgatói követelményrendszer) biztosítja. Az önköltség összegét

(A) a teljes képzésben részt vevő hallgatók a PPK-n fizetik be. A féléves önköltség a képzés teljes időtartamában 275.000,- Ft, ami megegyezik a TE-n a 2021/2022-es tanév első félévben befizetett önköltség összegével.

(B) az egy féléves képzésben résztvevők esetében a TE fizeti, e hallgatóknak a képzés egy féléves időtartamában önköltség-fizetési kötelezettségük nincs. (Abban az esetben ha valaki az egy félév alatt – a szakdolgozat benyújtásán kívül – nem végzi el a teljesítendő tárgyakat, lehetősége van újabb félévre regisztrálni, de ezt már csak „rendes” önköltséges formában teheti.

Az adott félévben (minden félév elején) a féléves regisztrációt (aktív vagy passzív félévre) a PPK-n kell a Neptunban bejelenteni, de a tárgyakat abban az intézményben veszik majd föl a hallgatók a Neptunban, ahol a tárgyakat hirdetik. Annak érdekében, hogy a TE oktatói által hirdetett és várhatóan ott is tartott tárgyakat a hallgatók fölvehessék, a TE vendéghallgatói jogviszonyt létesít velük. A féléves tárgyfelvételtől és a félév végi teljesítésekről a TE Tanulmányi Hivatala adatot szolgáltat a PPK Tanulmányi Hivatalának, ahol rögzítik az így megszerzett krediteket is. Az adott tárgyakhoz kapcsolódó hallgatói ügyekben (pl. hiányzás mértéke, a tárgy teljesítésének kivételes tanulmányi rendje, a tárgy mennyiségi korlátozást meghaladó felvétele, vizsgázási lehetőségek stb.), annak az intézménynek a tanulmányi szabályait kell alkalmazni, amelyikhez tartozik az adott tárgy (a mintatantervben szerepel a tárgy intézményi hovatartozása is).

A levelező képzésben a konzultációs rendet a két intézmény közösen alakítja ki, hogy óraütközés vagy a két helyen történő óratartás ne akadályozza a hallgatók részvételét a képzésben. Az ELTE-n a 2022. tavaszi félév nem személyes részvétellel, hanem távolléti oktatásban, webes eszközök használatával indul, mind a konzultációs rendről, mind pedig a távolléti oktatás feltételeiről a PPK Pszichológiai Intézete ad tájékoztatást a felvételre jelentkező hallgatóknak.

A hallgatói jogviszony létesítése a PPK-n

A jelen tájékoztatással egy időben az ELTE weboldalán elérhető [a jelentkezési lap](#) azok számára, akik a fentiek szerint jogosultak a sportpszichológiai szakpszichológia szakra a zárt beiskolázás keretében történő felvételre. Önnek – kiválasztva azt, hogy **(A)** jelenleg tanulmányokat folytat-e vagy **(B)** 2021-ben befejezte a tanulmányait a TE sportpszichológia szakján – az elektronikus jelentkezési lapot kell kitöltenie a felvételéhez, és csatolnia a pszichológus oklevelének a másolatát (beszkennelve vagy lefényképezve), továbbá a **(B)** esetben – ha már teljesítette – a 100 órás önismereti és/vagy módszerspecifikus képzés igazolását. A jelentkezésével nyilatkozik arról, hogy a korábbi, a TE-n folytatott, sportpszichológia szakos tanulmányival összefüggő személyes adatait, beleértve a tanulmányi adatait is, a TE a PPK részére átadja.

A jelentkezés határideje: 2022. február 3.

A zárt beiskolázással, a tanulmányok fentiek szerinti befogadásával az

(A) esetben kizárólag a 2021/2022-es tanév most következő, második, tavaszi félévében megkezdendő tanulmányokra lehet jelentkezni,

(B) esetben a Jelentkezési lapon dönthet arról, hogy az egy féléves tanulmányokat a most következő, 2021/2022-es tanév második, tavaszi félévében vagy a 2022/2023-as tanév első, őszi félévében kívánja elvégezni. Bármelyik félév választása esetén a jelentkezést most kell benyújtani a fenti határidőig.

A sportpszichológiai szakpszichológia szakra zárt beiskolázás keretében való felvételi jelentkezésre a két egyetem megállapodása alapján kizárólag ebben a félévben, a most ismertett felvételi eljárásban van lehetőség. A szakra felvételizni természetesen majd a későbbiekben is lehet, azonban az már nem a mostani keretek között, hanem a rendes, egyéni felvételi eljárásban történhet, a korábbi tanulmányok egyedi kreditátviteli eljárás keretében fogadhatók be, és a kurzusokat is a rendes mintatantervi félévekben hirdetjük meg. (A későbbiekben oldható meg például az, hogy ugyanazon félévben hirdetjük meg a mintatanterv szerinti őszi és tavaszi féléves tárgyakat.)

A felvételi jelentkezést követően a felvétel automatikus, külön felvételi vizsgálat nem történik. Ugyancsak automatikusan, a felvételi határozatba foglalva születik döntés a korábbi tanulmányainak kreditátvitel keretében történő befogadásáról, **(A)** esetben 2021. őszi féléves tanulmányainak, **(B)** esetben a teljes képzésének a befogadásáról, ezt külön kérvényezni nem kell. A felvételi határozatot az ELTE Neptun rendszerébe belépve találja majd meg. **A jelenleg a TE-n használt Neptun-kódja és az ELTE Neptun rendszerében kapott Neptun-kódja azonos lesz** (hacsak valamilyen személyi azonosító adata el nem tér egymástól a két rendszerben. Íméiben adunk majd részletes tájékoztatást arról, hogy hogyan kell bejelentkeznie, jelszót beállítania az ELTE Neptun-rendszerében.

A Jelentkezési lapon adott felhatalmazása alapján a Neptunban a 2021/2022-es tanév második, tavaszi félévére aktív hallgatói státusban mi fogjuk regisztrálni annak érdekében, hogy a február 7-ével kezdődő héten már föl tudja venni a féléves tárgyait. Azokat a jelentkezőket, akik a **(B)** esetben a 2022/2023-as tanév első, őszi félévét választják, a most következő félévre természetesen nem regisztráljuk.

A regisztráció és a tárgyfelvétel után, egy később meghatározott időpontban személyesen is be kell majd iratkozni, a [PPK VI. ker. Kazinczy utca 23–27. alatti épületében](#), amiről megfelelő időben fogjuk tájékoztatni.

Tájékoztatói lehetőségek az új képzésről

Az érintett hallgatóknak és volt hallgatóknak a képzésről, a szakra való felvétel feltételeiről és folyamatáról nyilvános online fórumot tartunk, amin jelen lesznek az ELTE és a TE szakért felelős oktatói, valamint az adminisztráció képviselői.

A tájékoztató fórum időpontja: 2022. január 31. hétfő, 18:00 óra

elérhetősége:

<https://ppk-elte-hu.zoom.us/j/96873784543?pwd=REFROExsc0lzMG4zUm9uaWRSdjBQZz09>

Meeting ID: 968 7378 4543

Passcode: 149762

További információk kérhetők a th@ppk.elte.hu ímélcímen.

Budapest, 2022. január 28.

Dr. Rónay Zoltán s.k.
oktatási dékánhelyettes